

重阳节消费很“淡定”，目标人群却是年轻人

重阳促销盯紧年轻人的孝心

本报10月21日讯(记者 吕增霞 张婧婧 李沙娜) 距离传统的九九重阳节仅剩两天的时间,本以为各大商场应该热热闹闹地举行一场促销战。但是21日记者走访调查发现,与情人节、中秋节等大节日热闹相比,重阳节却显得有些“淡定”。很多市场商家和市民反映都较平淡,只有个别商场针对重阳节推出活动方案,而且促销点放在了年轻人的孝心方面,目标人群不是老年人,而是年轻人。许多商场表示,由于重阳节这天不放假,而且很多老年人都比较节俭,所以商场的重视程度不及其他节日。

21日上午,记者走访了东西城几个大型商场发现,只有少数商场推出了重阳节促销活动。在东三路某大型商场内,记者几经周折只找到了两家卖老年服饰的品牌,里面也没有悬挂打折促销的牌子,在记者的询问下,一导购告诉记者自19日开始,重阳节期间五折优惠,平时打六折。当记者问最近与老年人相关的商品销售情况时,该工作人员表示,最近气温较低,年轻人父母购买衣服的人数增多,但与节日关系不是很大。

而在老年人保健品专柜,记者发现无论是核桃粉还是麦片等较平民化的保健品,还是海



21日中午,济南路的一家商场门口,张贴了很多关于重阳节优惠活动的海报。本报记者 任小杰 摄

参、西洋参等较高层次的都鲜有市民光顾。售卖海参柜台导购告诉记者,海参价位相对较高,且老年人受多年生活习惯的影响,市民来为父母购买的比较少。正在为父母选购礼物的市民王女士说:“父母平时比较喜欢茶叶、红酒,干红能软化血管,既能养

生,价位自己也能接受,打算买来送给父母。”

随着气温逐渐降低,又到了足浴盆的销售旺季,重阳节也搭上顺风车赶来促销。据导购孙女士介绍,足浴盆带有按摩足部穴位功能,对老年人身体很有好处,且相对于大型的按摩椅价位

适中,每天至少卖出五六台。

“目前重阳节促销还是不及其他节日红火。”一商场工作人员告诉记者,针对重阳节促销,虽然商场有方案,但还不是太重视,因为消费者不是太多,老年人舍不得花钱,年轻人又没有时间,所以就比较冷淡。

头条链接

市场少见老年服饰专卖店

本报10月21日讯(记者 吕增霞 张婧婧 李沙娜) 21日,记者走访发现,重阳节即将来临之际,老年人的服饰都已打出了促销计划,但老年人服饰品牌单一,而且专卖店很少,打折力度也不大。很多商家表示,很多老年人都比较节俭,销售的多少主要看儿女是否“大方”。

“老年人消费市场往往被忽略,就很常见的服装而言,小孩子的千奇百怪,年轻人的千姿百态,中年人的千变万化,老年人的却是千篇一律。”一家老年人用品专卖店工作人员说,老年服装毛利率也比较低,所以做得比较少。21日,记者走访发现,老年人服饰专卖店很少。为了迎接重阳节,虽然部分老年人服装的促销摊点摆在了商场外面,但促销的力度并不大,大部分促销折扣仅为原价的九折,并且促销的时间只为周末。

在商业大厦厅内以及外面的小广场上都摆满了促销老年人服装的摊点,一售货员告诉记者:“这些衣服的质量都能保证,虽然商场里多多少少地会搞一些促销活动,但是让利不会很大,除非是清仓处理的衣服,并且促销的时间大都为周日一天,多的可能会周六周日两天。”

据介绍,虽然重阳节是10月23日,但大部分现在促销的商家到时都不会再继续促销,正在促销老年人毛衣的一售货员告诉记者,虽然商场会迎合老人节的到来相应做一些促销活动,但促销力度远远不如其他节日,“促销活动仅这两天,周末人流量大,虽说是下周老人节,但上班时间大家都不会专门出来给父母购物的,现在大部分衣服都打九折了,我们明天可能就不会再促销了。”

据一家经营了多年老年人用品的专卖店工作人员介绍,针对老年人的消费场所还是太少,相比各类商品专卖店,老年人用品几乎在销售市场很难寻觅到。记者在走访中也发现一些适合老人穿的轻便布鞋、粗线袜,以及适合老人体型的日常服装,都混放在众多商品之中,且品种款式较少。如座便椅、老人帽等特殊产品更是少见。也很难找到老年服装商店,兼营老年衣服的商铺,大部分衣服款式都色彩灰暗,样式陈旧,规格不齐。

老年人用品市场呈现“弱势”发展。采访中,一家兼营老年人服装的老板说,老年人消费比较理性,老年人都比较节约,购买能力不是很大,更不会盲目购物。经营中利润比较低,不如女装及童装利润空间大,精明的经营者们随行就市,不愿投资做老年人用品生意。



21日上午,济南路一家商场门口摆出摊位销售中老年服饰,并推出重阳节优惠活动。本报记者 任小杰 摄

发挥余热 编写文史书籍

东营有很多退休老人,他们一直致力于中华文明的弘扬、继承和传播。广饶县的两位老人,就编写了不同的文史书籍,弘扬传统文化。现在62岁的广饶老人徐传尧是名退休教师,2004年的时候,响应政府号召,骑自行车走遍了广饶县稻庄镇的角角落落,完成了《抗美援朝战场上的广饶籍官兵》一书。徐传尧告诉记者,他父亲就是在抗美援朝战场牺牲的,“自己也对这段历史比较了解,也想通过此事看望,拜访父亲当年的老战友,尽自己的孝心。”

在以后的几年里,徐传尧还继续发挥着自己的余热。

2005年,他对稻庄镇的戏剧进行了深入的调查、了解后,为《广饶县文史资料·吕剧专辑》提供历史资料。2008年又为《广饶姓氏》提供了第一手资料。同年8月,又被聘任为《稻庄镇志》的编纂人员。

徐传尧说,只要还能活动,就要多参加活动,“活到老,学到老,多为社会做贡献。”

广饶县83岁的蒋德山是名退休干部,退休20年以来,积极投身公益事业,先后编著《钟家竹马》、《尹氏春秋》等文学作品58篇,编写了35万字的《广饶县李鹤镇镇志》等,并对57个村的村志进行了编整。

本报记者 嵇磊

40余名老人 当起社区巡逻员

东营市老年人口增加的同时,有部分老人却用自己的实际行动为身边的人提供帮助,继续发挥余热,有一些老人当起了志愿者。在辽河小区就有这样的一支志愿者巡逻队伍,平均年龄近70岁的40余名老人给他们的队伍起名叫“开心志愿者巡逻队”,因为他们说自己能继续“工作”,感觉开心。

18日,记者在辽河小区见到了这支老年巡逻队伍,69岁的常忠敬告诉记者,小区内40栋楼的楼长都是他们的成员,志愿者们年龄最大的80岁,“小区里搞绿化,铺路,我们巡逻员就是质量监督员;小区里有人乱扔垃圾,我们巡逻员就是环卫工,平时小

区里的大小事都有我们的参与,我们觉得我们虽然退休,没有了工作岗位,但能做小区的志愿者,为其他市民做点实事,这就让我们高兴。”

据辽河社区孙桂花书记介绍,开心志愿者巡逻队里的每位老人都很尽心尽责,他们还有各自的管辖范围,“看着做的不对的地方都耐心地劝导,虽然都说他们爱管闲事,但他们不怕得罪人,并且为身边的我们做出了榜样。”

在垦利胜兴社区也有这样一支老年人义工队伍,他们都继续不求回报,奉献自己,虽然年龄大了,同样为社会做出了贡献。 本报记者 李沙娜

六旬老人借力社会助贫困生返校

共帮助400多名贫困家庭学生重返校园

64岁的赵慕是名退休干部,在原单位工作时就是个热心肠,先后与4名贫困家庭学生结成帮扶对子,常年进行帮扶。退居二线后,担任东营区关心下一代委员会主任,筹募资金,组织开展了“情暖寒门爱心助学活动”,先后帮助400名贫困家庭学生重返校园。

赵慕告诉记者,退休后的学校走访,让已经退休在家“享清福”的她做出了组织帮助贫困生的决定,“看到有的贫困家庭,生活非常困难,有的孩子还在为上学的发愁,想去帮助这些贫困生,也号召大家一起来帮助这些贫困生。”

记者还了解到,赵慕一直在社区发挥着自己的“能量”,为了丰富社区老年人的精神文化生活,她还成立了全区首家社区艺术团——东营区乐百家艺术团。

在河口,66岁的退休干部张兴礼也在发挥着余热,从工作单位内退后,坚持着老有所为,退而不休,他开展“夕阳红手拉手助学”活动,每名老党员救助一名困难学生,与15名困难学生结成了“手拉手”助学对子。赵兴礼在平时生活中,把老年人的健康当做大事,组建了老年门球队,经常开展活动。

本报记者 嵇磊



赵慕正在整理戏服。 本报记者 段学虎 摄